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Conveni de col·laboració entre l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears i la Societat de Garantia Recíproca de les Illes Balears (ISBA, SGR) pel qual es regula la col·laboració d’ISBA, SGR en la tramitació dels ajuts derivats de la convocatòria per a l’any 2016 d’ajuts als emprenedors i a la microempresa, petita i mitjana empresa de les Illes Balears per cobrir els interessos i el cost de l’aval d’ISBA, SGR,  d’operacions de finançament d’inversions productives i liquiditat, aprovada per resolució de 3 de desembre de 2015
Parts

Catalina Cladera i Crespí, consellera d’Hisenda i Administracions Públiques en virtut del  Decret 9/2013, de 2 de juliol, de la presidenta de les Illes Balears, en nom de l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, amb CIF  S0711001H (d’ara endavant CAIB), amb competència per signar aquest Conveni segons l’article 80.4 de la Llei 3/2003, de 26 de març, de règim jurídic de l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears.

Fernando Marqués Tous, president de la Societat de Garantia Recíproca (d’ara endavant ISBA, SGR), amb CIF V07066913, càrrec que exerceix en virtut del nomenament efectuat pel Consell d’Administració i que l’habilita en virtut del que estableixen els articles 31.1 i 31.2 dels estatuts socials d’ISBA, en representació d’aquesta.

Antecedents

1. Un dels objectius prioritaris de l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears és crear les condicions indispensables per contribuir al desenvolupament de projectes d’inversió de les petites i mitjanes empreses de les Illes Balears.

Per fer-ho, és fonamental disposar d’un instrument més que permeti pal·liar les deficiències de finançament que, moltes vegades, tenen les petites i mitjanes empreses, la qual cosa els impedeix, en alguns casos, néixer i, sovint, créixer. Aquesta és una de les qüestions principals que s’han de resoldre a la Comunitat Autònoma de les Illes Balears.

Una solució que ha demostrat l’eficàcia per superar aquest problema consisteix en la potenciació de les societats de garantia recíproca.

Els avantatges per a les pimes de les Illes Balears seran, entre d’altres, l’accés a fonts de finançament més bones, independentment de la prestació de garanties, el foment de la inversió i la modernització de les empreses de les Illes Balears, amb la consegüent millora de la qualitat de serveis, la liberalització de riscs per a les pimes per tal d’augmentar-ne la capacitat de finançament i la generació d’inversions.

2. La Resolució de la consellera d’Hisenda i Administracions Públiques de 3 de desembre de 2015 regula la convocatòria per a 2016 d’ajuts  als emprenedors i a la micro, petita i mitjana empresa de les Illes Balears  per cobrir el cost de l’aval de la Societat de Garantia Recíproca de les Illes Balears o els interessos d’operacions de finançament d’inversions productives i liquiditat de les pimes a les Illes Balears
3. A l’apartat sisè de la convocatòria  es designa l’entitat ISBA, SGR, com a entitat col·laboradora de l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears per, entre d’altres, tramitar, gestionar, fer el seguiment i pagar els expedients d’ajut que aquesta última atorgui. 

4. L’entitat ISBA, SGR compleix els requisits de solvència i d’eficàcia necessaris per obtenir la condició d’entitat col·laboradora prevists en el Decret legislatiu 2/2005, de 28 de desembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de Subvencions, i ha tramès a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques la documentació corresponent, amb la finalitat d’acreditar aquests requisits. 
Ambdues parts ens reconeixem mútuament la capacitat legal necessària per formalitzar aquest Conveni, d’acord amb les següents

Clàusules

1. Objecte del conveni

Aquest Conveni té per objecte definir les condicions de la col·laboració que ISBA, SGR prestarà a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques  en la tramitació, seguiment, comprovació  i el pagament dels ajuts derivats de la convocatòria per a 2016 d’ajuts  als emprenedors i a la micro, petita i mitjana empresa de les Illes Balears per cobrir el cost de l’aval de la Societat de Garantia Recíproca de les Illes Balears o els interessos d’operacions de finançament d’inversions productives i liquiditat de les pimes a les Illes Balears aprovada per resolució de  3 de desembre de 2015, de d’acord amb l’article 27 del Text refós de la Llei de subvencions, aprovat pel Decret legislatiu 2/2005, de 28 de desembre.

2. Normativa reguladora

El règim jurídic i la normativa reguladora específica aplicable a aquest Conveni està constituïda per la Resolució de la consellera d’Hisenda i Administracions Públiques de 3 de desembre de 2015, per la qual s’aprova la convocatòria per a 2016 d’ajuts  als emprenedors i a la micro, petita i mitjana empresa de les Illes Balears  per cobrir el cost de l’aval de la Societat de Garantia Recíproca de les Illes Balears o els interessos d’operacions de finançament d’inversions productives i liquiditat de les pimes a les Illes Balears, i pel  Decret 29/2011, d’1 d’abril, de mesures urgents en matèria de finançament d’inversions productives i liquiditat de les pimes a les Illes Balears, que constitueix les bases reguladores de la convocatòria d’ajuts esmentada, i, amb caràcter general, pel Decret legislatiu 2/2005, de 28 de desembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de subvencions, el Decret 75/2004, de 27 d’agost, de desplegament de determinats aspectes de la Llei de finances i de les lleis de pressuposts generals de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, com també la resta de normativa que sigui d’aplicació.
3. Obligacions d’ISBA, SGR

a) Sol·licituds 

ISBA, SGR ha de posar a disposició dels interessats els impresos de sol·licitud d’ajuts segons els models establerts al efecte i que es troben disponibles a la web de la Conselleria per tal de complir el que estableix el punt 7 de la convocatòria i que han estat posats a la seva disposició abans de la signatura d’aquest conveni.

b) Concessió de l’aval

ISBA, SGR ha de comprovar que la documentació presentada pels beneficiaris en el moment de sol·licitar l’aval sigui conforme a la que s’exigeix en el punt 7 de la convocatòria.

Als efectes del previst a l’apartat 2-e) del punt 7 de la convocatòria ISBA, SGR ha d’informar a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques  mitjan un Informe/memòria  amb les característiques més destacables de l’operació que han estat considerades per a la concessió de l’aval, acompanyat del quadre d’amortització de l’aval, amb indicació dels següents dades
— Nom i CIF de l’empresa beneficiària de l’operació
— Nom de l’entitat financera davant la qual es constitueix l’aval
— Data de constitució, termini, cost anual i quantia de l’aval

Aquest informe/memòria d’ISBA, SGR s’adjuntarà a la sol·licitud de l’ajut amb tota la documentació relacionada en el punt 7 de la convocatòria, de les empreses a les quals hagi concedit l’aval i que sol·licitin l’ajut.    

ISBA, SGR ha de establir mecanismes de control amb les entitats de crèdit
que permetin detectar qualsevol amortització anticipada de les operacions
financeres subvencionades. Addicionalment, ISBA, SGR ha de condicionar la
concessió de l’aval a la inclusió d’una clàusula en el contracte entre
ISBA i el beneficiari, per la qual el beneficiari s’obliga a comunicar a ISBA, SGR qualsevol amortització anticipada realitzada.
Al seu torn, ISBA, SGR, una vegada reintegrada a les arques de l’administració autonòmica l’excés de l’ajut, en la part cobrada i no meritada, i formalitzada l’amortització de l’operació ha de comunicar-ho a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques a través de la Comissió Avaluadora, que farà la presa de raó.

c)  Comissió Avaluadora

D’acord amb el punt 9 de la Convocatòria, un representant d’ISBA, SGR ha d’assistir a les reunions de la Comissió Avaluadora convocades pel president d’aquesta amb la freqüència que faci recomanable el ritme de sol·licituds presentades, amb l’objecte d’examinar la documentació presentada pels sol·licitants.

d) Pagament i justificació anticipada de la subvenció d’interessos

El pagament i la justificació de la subvenció d’interessos es regula en el punt 11 de la convocatòria, i s’han de seguir els tràmits següents:

· Per a les operacions que financin inversions, ISBA, SGR ha de requerir, recollir i comprovar la documentació justificativa de l’execució del projecte d’inversió, presentada pels beneficiaris i esmentada en el punt 11 de la convocatòria, en el termini comprès entre l’1 de gener i el 31 d’octubre de 2017.
ISBA, SGR ha de trametre a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques, a través de la Comissió Avaluadora,  la documentació referida en el paràgraf anterior per tal que se’n pugui tramitar  el pagament.
· La Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques  pagarà la subvenció corresponent als interessos per mitjà d’ISBA, SGR,  com a entitat col·laboradora.
e) Pagament de l’ajut al cost de l’aval

El pagament de l’ajut al cost dels avals d’ISBA, SGR, s’ha d’efectuar directament a aquesta entitat per anualitats, per al seu reintegrament als beneficiaris. El pagament de l’anualitat de 2016 es farà quan es dicti la resolució de concessió de l’ajut. Per pagar l’ajut a les anualitats següents, ISBA, SGR, ha de presentar trimestralment a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques un certificat de tots els rebuts que vencin durant el trimestre, en què s’indiquin, en relació amb cada aval, les dades següents:

—  Nom i CIF de l’empresa.

—  Import total de l’aval.

—  Desglossament de les anualitats de l’aval.

— Desglossament de la quantia de l’ajut que ha de pagar l’Administració autonòmica per l’anualitat corrent.

L’ajuda al cost dels avals es determina segons les quanties estipulades en el punt 5 de la convocatòria a l’ampra de l’article 4 del Decret 122/2000, d’1 de setembre, que són les següents:  

Les quanties de l’ajut per cobrir el cost dels avals d’operacions financeres que s’acullin a aquesta convocatòria són del 50 % del cost de l’aval durant els quatre primers anys de durada de l’operació original, amb la limitació del 0,625 % sobre l’import viu de l’aval a l’inici de cada anualitat.

No obstant això, en el cas d’operacions financeres destinades a inversions previstes als apartats 4.2 (inversions d’emprenedors o emprenedores i  l’innovació tecnològica i per als microcrèdits destinats a Emprenedors majors de 45 anys, dones empresàries i Joves emprenedors) , es finançarà el 100 % del cost de l’aval durant els quatre primers anys de durada de l’operació original amb la limitació de l’1,25 % sobre l’import del capital viu a l’inici de cada anualitat.

La Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques  pagarà l’ajut corresponent al cost de l’aval de cada anualitat per mitjà d’ISBA, SGR, que ha de trametre el pagament al beneficiari, pel procediment establert a l’apartat 11.2 de la convocatòria.

f)  Justificació final de l’ajut d’interessos i de l’aval

En concepte de compte justificatiu a l’acabament de l’operació de finançament, o del tram objecte de l’ajut si l’operació financera té un termini superior a quatre o set anys, segons el cas, ISBA, SGR, ha de presentar a la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques un certificat acreditatiu del compliment de l’operació d’aval en els termes establerts en la concessió de l’ajut.
g)  Reintegrament

Tal com determina el Decret 29/2011, si el beneficiari incompleix les condicions establertes en la convocatòria, en la resolució de concessió o en la normativa aplicable, ha de reintegrar a la Comunitat Autònoma els ajuts percebuts en la part cobrada i no meritada.

En el cas d’execució parcial de la inversió o d’alteració de les condicions d’execució, cal atenir-se al que estableix l’article 20 del Decret 29/2011 i a la convocatòria.

En el supòsit d’amortització anticipada voluntària de l’operació de finançament, el beneficiari ha de reintegrar a la Comunitat Autònoma l’ajut en la part cobrada i no meritada.

h) Control estadístic

ISBA, SGR en la seva qualitat d’entitat col·laboradora ha de fer el control estadístic de les operacions financeres efectuades per les entitats de crèdit, com també de les subvencions que concedeixi la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques
i) Altres obligacions

Amb caràcter general, l’entitat ISBA, SGR ha de dur a terme totes les gestions que li encarregui la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques per, entre d’altres, tramitar, gestionar, fer el seguiment, pagar i, en el seu cas,  comprovar la justificació dels expedients d’ajut i el bon fi de l’operació. 

4. Compensació econòmica

D’acord amb l’article 27.1 d del Text refós de la Llei de subvencions, aprovat pel Decret legislatiu 2/2005, de 28 de desembre, es fixa com a compensació per a ISBA, SGR en concepte de compensació de les despeses d’estudi i de  gestió establertes al punt 3 anterior, la quantitat de 60.000,00 (seixanta mil euros) amb càrrec a la partida pressupostària 14601/612E01/22706/00 dels pressuposts generals per al 2016.
Aquesta compensació queda condicionada a l’existència de crèdit adequat i suficient als pressuposts de l’exercici 2016, atès que es tracta d’un expedient de despesa anticipada, d’acord amb la resolució de la consellera d’Hisenda i Administracions Públiques de data  25  de novembre de 2015.

La Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques ha d’abonar la compensació econòmica mitjan dues pagaments de igual import als mesos de maig i novembre de 2016, prèvia presentació de la corresponent factura per part de l’entitat col·laboradora.
No obstant això la quantia es podrà modificar en el supòsit d’ampliació de la convocatòria prevista a l’article 5.3-b) del Decret 29/2011, d’1 d’abril, de mesures urgents en matèria de finançament d’inversions productives i liquiditat de les pimes a les Illes Balear mitjan addenda d’aquest conveni.
5. Durada

Aquest Conveni estarà vigent des del dia 1 de gener de 2016 fins a la data de tancament de la convocatòria o fins l’esgotament de la línia,  quant a dates de formalització d’operacions, i tindrà efectes fins a la liquidació de les despeses corresponents als ajuts concedits i la presentació del compte justificatiu previst a l’apartat 3.f). 

Com a mostra de conformitat, signam aquest Conveni en dos exemplars.

Palma de Mallorca,  28 de desembre de 2015
Per la Conselleria d’Hisenda i 
Administracions Públiques                   
                               Per ISBA, SGR
Catalina Cladera i Crespí

                                   Fernando Marqués Tous
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